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33110065 ساعت 3 تا 6 بعدازظهر
33916546 تمام ساعات شبانه‌روز سالها می‌گذشت و ظلم و ستم میراث پشت در پشت پادشاهان 

برای مردم ستمدیده طول تاریخ تار و تاریک شاهنشاهی ایران بود. 
قبل از ورود اسلام به ایران، پادشاه را خداوندگار می‌دانستند که به هر 
کاری مختار بود و در کار او هیچ مداخله نباید می شد که تصمیم‌اش 
را عین صواب می‌دانستند. او اختیار دار همه‌چیز بود و مرگ و زندگی 
مردمان به دستش بود. زندگی را اگر می‌خواست می بخشود و اگرنه، که 
می‌گرفت. این که امر معمول بود؛ او مالک جان و مال و صاحب ناموس 
بود. قصه‌ها از او شروع و به او ختم می شد. خوب آن بود که در کاخ 
بود و بد آن که دشمن‌اش بود. حتی درس خواندن و فرهیختگی مختص 
به هم خون و خانواده او بود و دیگران باید از آن محروم می‌بودند حتی 
اگر شاه، انوشیروانی باشد که به غلطِ مشهور، دادگرش گویند و آنکه 
می خواهد فرزندش فرهیخته گردد و از جامعه طبقاتیِ مقفل بگذرد 
و از طبقه دهقانان به دبیری بیاید، کفشگری باشد که حاضر به تأمین 

مالی سپاه ایران باشد. 
مردم گویی به شاهان خو کرده و در طبقه خود خانه کرده بودند 
و دیگر نه امیدی به در آمدن و نه انگیزه‌ای به بر آمدن داشتند. ولی 
همین مردم تا نسیم اسلام را به اندیشه خود حس کردند و مفاهیمش 
را با مبانی انسانی خود یکی یافتند، آغوش گشودند و اسلام را چون 
جانانی، به جان پذیرفتند و آن‌را همچو گوهری در صدف میهن، 
پروریدند و سفتند و به گردن آویختند. از اسلام آنچه برایشان آمده 
بود، نابش را برگزیدند که به منطق دیرینشان و ذات پاکشان شبیه‌تر 
و به سرچشمه متصل بود. آنها حساب پادشاهی را که حاصل انحراف 
بود از اسلام جدا کردند هرچند که بازهم ظلم ظالمانی بود که این‌بار 
به نام دین انجام می‌شد. گاهی تکاپویی برای نجات بود و جوانمردانی 
برمی‌خاستند سربرمی‌تافتند، که سرکوب می شد و سرمی‌باختند. تا 
نوبت به دلیران تنگستان و جنگل و مشروطه و فدائیان رسید و تا نوبت 

قیام، به خمینی کبیر رسید که روح خدا بود.
او به مردم آموخت که تا مرز عصمت رفتن افسانه نیست و می شود 
الله گفت و استقامت ورزید و رسالت را بدون کمترین خوف و خشیتی 
ابلاغ کرد و به دنبال عزتی بود که در دستان خدا و از آنِ مؤمنان است 
که مابقی دروغ و جعلی و خواب و خیال است. او به مردم آموخت که 
عزت در استقلال از تمام قدرتهای پوشالی است و در آزادی از تمام 
تعهداتی است که باعث استیلای دشمنان بر امور مسلمین می شود و 
عزت یعنی صداقت با مردم و محرم دانستن آنها و سیاست با دشمنان و 
خوشبین نبودن به وعده‌های آنان. خمینی کبیر را که مردم امام نامیدند 
به این خاطر بود که شبیه ترین مردم به امامان معصوم بود. او جرأت 
»نه« گفتن به غیر خدا را به مردم داد و فریاد ما می توانیم او خواب و 
خمود و جمود را از همگان گرفت و تا ابد مردم را به این حقیقت واقف 
کرد که »اگر بخواهید خدا هم می خواهد و می شود« او همواره به حکم 
حِکمتی که از قرآن گرفته بود، به دشمنان خدا مخصوصاً آمریکای پلید 

و انگلیس خبیث بدبین بود. 
امام انقلابمان، یک تار موی کوخ نشین را با کرور کرور کاخ و 
کاخ‌نشین عوض نمی‌کرد و این مرامش بود. از غم مظلومین و محرومین 
عالم، طاقتش طاق بود و از ظلم ظالمان سینه‌اش انباشته از حس 
مسئولیتی که باید انجام می‌داد. او ساده‌زیست بود و هیچ قرابتی با 
اشرافی‌گری نداشت و هر تعریفی از او که بوی بی‌دردی و بی‌مسئولیتی 
و سازش و راحت‌طلبی و تجمل بدهد، تحریف او و خیانت به عقاید 
اوست. مخالف سرسخت اسام مرفهان بی درد بود و آن‌را در زمره 
اسلام آمریکایی و اسلام متحجر می‌دانست. خود را به تمام معنا عبد 
خدا و سرباز اسلام و پس از انقلاب خود را حافظ ایثارگری‌های مردم 
می‌دانست. همواره مردم خداجوی ایران را ولی نعمت می شمرد و برای 
خود و خانواده‌اش حقی بیش از آنچه که زندگی طلبگی برایش مقرر 
کرده بود قائل نبود. احمدعزیزش را از ورود به مناصب سیاسی که 
ممکن بود مطمع حیله‌گران بشود برحذر می داشت و احمد نیز که به 
تمام معنا آقازاده بود، متواضعانه می‌پذیرفت و حقیقتاً مشاور و یاری 
امین بود برای امامِ انقلاب و تمام اینها را مردم با چشم و گوش و ایمان 

خود حس می‌کردند و حظ می‌بردند.   
مردم زجرکشیده ایران که خواست خود را در گفتار و رفتار امام و 
غیظ و قهر انقلابی او با دشمنان خدا دیدند، با جرأتی که از او گرفته 
بودند به او پیوستند و با شعار »خدا قرآن خمینی« قیامی را پایه گذاردند 
که توانست مسیر تاریخ را تغییر دهد که کمترین اثر آن سقوط رژیم 
پوسیده و وابسته پهلوی بود. مردم کلام امامشان را برآمده از متن 
قرآن و اصل دین یافتند که چنین به لشکرش گرویدند. آنان در این 
راه از جان و مال خود وعزیزانشان گذشتند و آمال خود را با اندیشه او 
بازساختند. اندیشه انقلابی او بود که تعابیر و مفاهیم آن‌ زمان را تغییر 
داد. همان‌گونه که پس از اسلام ابوالحِکَم، ابوجهل نامیده شد، با شروع 
انقلاب اسلامی و به ثمر رسیدن آن عزت به معنای واقعی خود تأویل 
شد. عزت در استقلال معنی شد و ذلت وخیانت در وارداتی که مهندس 
و کارگر ایرانی را تحقیر می‌کند. تحریمی که دشمنان تحمیل می‌کردند 
نعمت بود، چون مغز و بازوی ایرانی را به کار می‌انداخت و ثروت را در 
کشور نگه می‌داشت. شعار طاغوتی »نمی‌شود و نمی‌توانیم« جای خود 
را به می‌شود و می‌توانیم سپرد. ساده‌زیستی مسئولین افتخار بود و 

ثروتمندی آنان شرمندگی.
اگر در رژیم وارفته و واداده پهلوی به ژست‌های محقرانه در 
مقابل کدخدایان و درشتی با مردم فخر می‌شد، و اگر بهرمندی برای 
ویژه‌خواران مشروع بود و نزدیکان درباری تا حد مرگ از مال مردم 
می‌خوردند، و اگر پای 60 هزار مستشار مفت‌خوار در ایران باز بود، و 
اگر در برابر درشت‌گویی آمریکایی حق مصونیت قضائی داده می‌شد، 
و اگر آمریکائیان وحشی از ما حق توحش می‌گرفتند، و اگر به جای 
پرداخت زیربنایی به اقتصاد به اقدامات لوکس و تبلیغاتی برای طبقه 
محدود تمرکز می‌شد، و اگر مهم‌ترین قراردادهای کشور برای مجلس 
و مردم محرمانه بود، و به جای ایجاد کار و زمینه ازدواج جوانان برای 
آنان مخدری چون جشن هنر و کاباره و موسیقی ترویج می‌شد، و اگر 
به جای عقل و تدبیر، حراف و اشراف بودن از شرایط مدیران بود و ... 
با انقلاب اسامی همه اینها منقرض شد و به سرعت مردم خود را با 
ارزش‌های انقلابی و اسلامی منطبق کردند و توانستند نمونه تاریخ باشند 
و اگر مسئولی از این قافله جاماند، واماند و از چشم و دل مردم افتاد.

با انقلاب در ارزش‌های پوسیده پهلوی بود که مردم توانستند 
گشایش‌های پی‌در‌پی و واقعی ایجاد کنند. الگو شدن میان جهان 
اسام در نظام سازی، جرأت دادن به مظلومین در مبارزه، جهانی 
شدن و بیرون آمدن از بن‌بست پهلوی، اداره جنگ تحمیلی در کنار 
صدور انقلاب، چشاندن طعم شیرین خدمت به روستائیان دورافتاده و 
محروم، معرفی كدخدایان به عنوان محور شرارت تا آنجا كه امروزه در 
خود آمركيا پرچم اين كشور به عنوان نماد ستمگری به آتش كشيده 
مي‌شود، دست رساندن به قلل علمي جهان در موضوعات مختلف و 
بدست آوردن سرحدات برخی علوم اساسی، مقابله و مقاومت 37 
ساله در برابر همه دشمني‌های دشمنان و ... و از همه مهم‌تر سپردن 
اداره امور مملکت به دست توانمند مردم به گونه‌ای‌که امروزه ایرانیان 

می‌توانند خود سرنوشتشان را رقم زنند.  
فردا در کنار تمام دستاوردهای حقیقی انقلاب، مردم سی و 
هشتمین بهار آزادی خود را جشن می‌گیرند و درکنار آن انزجار خود 
را از گزافه‌گویی های مقامات فرانسه و انگلیس و مخصوصاً ترامپ تازه 
به دوران رسیده اعلام می‌کنند و با مرور تاریخ پرفراز و فرود انقلاب 
و انقلابیون، درک پیچ تاریخی امروز و ضرورت حفاظت عزتمندانه و 
متعهدانه از دستاوردهای انقلاب را به مسئولین یادآور می شوند که 
امانت امام و شهداست و ملت مطلقاً در مورد آن مدارا و مراعات نمی‌کند. 
اگر امروز مردم جهان به مهم و مبارک بودن انقلاب اسلامی برای رهایی 
پی برده و به دنبال آنند، و دشمنانِ از نفس افتاده، مدتی است که به 
دلهای لرزان و ایمان‌های لغزان و دوره‌گردهای سیاسی طمع کرده اند، 
یقیناً بهترین اقدام بازگشت به آرمان‌های امام مقتدر راحل و اطاعت از 
اوامر امام مطمئن حاضر است که باید به جای انفعال و تنش‌زدایی‌های 
بی‌انتها، به فکر و تلاش برای اقتدار و تهدید‌زدایی دائمی وتقویت اراده 

وعزت ملی بود. که ما به این گردنه آسان نرسیدیم.   

برجامهمه مدیون توایم روح‌الله     

محمد‌هادی صحرایی

* امت شریف، مؤمن، ولایتمدار و انقلابی ایران اسامی، همه ساله با 
شرکت در راهپیمائی یوم‌الله 22 بهمن، وحدت و اتحادشان را به نمایش 
گذاشته، از دین الهی و انقلاب خود حمایت می‌کنند. امسال نیز به جهانیان 
اعلام خواهند کرد که ولایت و انقلاب را تنها نگذاشته و با گذشت 38 
سال همچنان به امام خود لبیک می‌گویند و مشت محکمی بر دهان 

یاوه‌گویان می‌کوبند.
0938---6263
* به عنوان یک ایرانی به ترامپ می‌گویم که این قدر آب در هاون نکوب 
ملت مقتدر ایران اسلامی 22 بهمن با لبیک به مقتدای خود امام خامنه‌ای 

مشت محکمی بر دهان امثال تو خواهند کوبید!
شکیبا- قاری

* ترامپ چهره واقعی آمریکاست و حرف‌هایی که می‌زند واقعیت‌هایی است 
که نظام آمریکا به آن رسیده است. بنابراین جدا کردن ترامپ از آمریکا 

کاملًا اشتباه است. ما خودمان را نباید گول بزنیم.
بیگ‌زاده

* ترامپ رئیس جمهور جدید آمریکا تمام برنامه‌های چندین ساله 
اصلاح‌طلبان در بزک کردن چهره واقعی این کشور را به هم ریخت.

0912---7345
* همه وعده و  وعیدهای جان‌کری وزیر خارجه سابق آمریکا به تیم 
مذاکره‌کننده هسته‌ای کشورمان دروغ از آب درآمد، ولی دولت محترم 

تلاش می‌کند جنازه برجام را تا انتخابات سال 96 به دوش بکشد.
0912---4470

* ادبیات ترامپ در مورد برجام و ایران، تأیید دیگری بر بی‌حاصل بودن 
برجام است، توافقی که پایبند بودن طرف مقابل به تعهداتش تضمین نشود 
و تحریم‌ها به جای لغو، شدت بیشتری بگیرد و ایران‌ستیزی افزایش یابد، 
می‌توان گفت یک توافق یک جانبه و به سود غرب است و دستاوردی 
برای ایران اسلامی نخواهد داشت و پایبندی به آن خسارت محض است.
0919---8857

* انصارالله در برابر ارتش سرتاپا مسلح و مورد حمایت غرب، آل‌سعود، 
اقتداری را به نمایش گذاشت که ستون‌های حکومت آل‌سعود در ریاض را 
به لرزه درآورد. این رویداد تاریخی معادلات منطقه‌ای را عوض خواهد کرد 
و آن آقایانی که در ایران اسلامی خواستار محدودیت در برنامه‌های موشکی 
شدند، امیدوارم از این اقدام مردم یمن درک درستی درباره حراست از آب 
و خاک و برخورد با متجاوزان و اقتدار نظام و مردم به دست آورده باشند.
081---8979

* روزنامه‌های زنجیره‌ای در یک خط هماهنگ می‌خواهند القا کنند چون 
آمریکا قدرت برتر است، ما باید با او مدارا کنیم! به این نشریات عرض می‌کنم 
آیا اگر یک فرد قلدر برای دست‌برد به خانه شما بیاید شما درصدد مدارا 
کردن با او برمی‌آیید؟! ما 38 سال از خانه‌مان پاسداری کردیم، حالا کدام 
منطق اجازه می‌دهد بگذاریم از آرمان‌ها و اهداف انقلابی دست بکشیم، 
آن هم به دلیل این که یک قلدر بی‌منطق مدعی کدخدایی است و عده‌ای 

در داخل به جای مبارزه به فکر کنار آمدن با او هستند!
021---0901

* چند نکته را به رئیس جمهور محترم یادآوری می‌کنم: 1- با خشم و 
عصبانیت، درس مهربانی دادن به طنز شبیه‌تر است تا موعظه 2- قرار بود 
نرمش قهرمانانه محقق شود نه منفعلانه. 3- مذاکرات آستانه درباره سوریه، 
نتیجه اقتدار و مقاومت در حلب و موصل است نه از برکات برجام. 4- برجام 
را بزک نکنید، اگر بگذارید مردم حقایق آن را دریابند، به خسارت‌های آن 
پی می‌برند. 5- امیدوارم پیام امام خامنه‌ای در 19 بهمن 95 در دیدار 
با عزیزان نیروی هوائی را شنیده باشید که فرمودند در هر مسئله‌ای از 
جمله دیپلماسی و مشکلات کشور این طور است که اعتماد به شیاطین و 

قدرت‌های مادی که با اصل شما مخالفند نتیجه‌اش سراب است.
نیکنام

* به مسئولان اجرائی کشور به ویژه دستگاه دیپلماسی می‌گویم که تا به 
حال با تصور اینکه با لبخند شیطان بزرگ کارها اصلاح خواهد شد رفتار 
کردید، دیگر این همه غفلت کافی است. به مقتدای حکیم و فرزانه امام 
خامنه‌ای اقتدا کنید و این‌قدر فریب تقسیم کار شیاطین کوچک و بزرگ 
)آمریکا، انگلیس، فرانسه، آلمان و...( را نخورید و به جای کارآفرینی داخلی 

برای دشمنان کارآفرینی ننمائید!
علیمردانی

* چرا روزنامه‌ها و رسانه‌های کشور به موضوع نقض برجام به دلیل 
تصمیمات اخیر ترامپ نمی‌پردازند! متاسفانه موضوع به این مهمی برای 
کشور اتفاق افتاده ولی در هیچ رسانه‌ای منعکس نمی‌شود. شورای عالی 

امنیت ملی چه می‌کند؟
0912---3104

* چند مورد از عزت ملی ایرانی‌ها در دولت مدعی تدبیر: 1- حادثه جرثقیل 
و شهادت دانشمند هسته‌ای دکتر حاتمی در مکه! 2- حادثه منا و شهادت 
بیش از 400 نفر زائر ایرانی! 3- حادثه فرودگاه جده برای 2 نوجوان 
ایرانی! 4- عدم صدور ویزا برای ابوطالبی نماینده ایران در سازمان ملل! 
5- دستگیری معلمان ایرانی در امارات! 6- اخراج دانشجویان از نروژ! 7- منع 

ورود ایرانیان به آمریکا! 8- تهدید جیبوتی ذره‌بینی علیه ایران! 9- و...
0918---7989

* روزنامه اطلاعات در یکی از تیترهای خود نوشته که ناامید کردن مردم 
خیانت است. عرض می‌کنم بله. کسانی که با بتن‌ریزی به مرکز آب‌سنگین 
اراک زحمات دانشمندان شهید هسته‌ای ما را نابود کردند باعث ناامیدی 
مردم شدند. آیا کار کسانی که بسیاری از دانشمندان جوان ما را سرخورده 

و از مراکز هسته‌ای اخراج کردند خیانت نبود؟
0990---9642

* یکی از مدرسان کم‌سواد و طالب شهرت رشته علوم سیاسی دانشگاه 
در مقاله‌ای که در روزنامه شرق چاپ شده از اقدامات و کارهای ترامپ 
رئیس‌جمهور آمریکا علیه کشورمان ایران دفاع کرده است! گذشته از 
کم‌سوادی، در سلامت روانی چنین افرادی آن هم در مقام کرسی تدریس 

دانشگاه باید شک کرد.
0918---8530

* خواسته اکثریت مردم بازگشت چرخه هسته‌ای به وضعیت قبل از 
برجام است. چرا دولت در این مورد از مردم کمک نمی‌خواهد؟ با انجام 
یک نظرسنجی در سطح ملی می‌توان پاسخ دندان‌شکنی به رئیس‌جمهور 
تازه کار آمریکا، ترامپ دیوانه داد. مردم ثمرات وعده داده شده برجام را 
نخواهند چشید، در حالی که چرخ پیشرفت در انرژی هسته‌ای از کار افتاده 
است. پس چه لزومی دارد به تعهداتی عمل کنیم که نفعی برای مردم ندارد!
فردمنش

* صدا و سیما با تمجیدهای فراوان از دولت و دولتی‌ها و پوشاندن ضعف‌ها 
و سوءمدیریت‌های آنان در اداره کشور در حقیقت به روابط عمومی دولت 
یازدهم تبدیل شده است. پس رسالت ملی این رسانه که باید منافع ملی 

کشور را مورد ملاحظه قرار بدهد چه می‌شود؟
0937---2788
* بانک سرمایه که 1200 میلیارد تومان به یک نفر وام می‌دهد به من 
جانباز که 30 سال با مصرف قرص اعصاب و روان تمام دندان‌هایم از بین 
رفت و توان مالی ندارم که نسبت به ترمیم دندان‌هایم اقدام کنم لطف 

کند 10 میلیون تومان هم برای این منظور به من وام دهد.
جانباز- بابایی

* تعدادی کشاورز روستای علی‌قورچی از توابع اراک هستیم. بعد از عمری 
کار کشاورزی مسئولان منابع طبیعی دست روی زمین‌های کشاورزی ما 
گذاشته‌اند. آن وقت دولت تبلیغات راه انداخته که از کشاورز و کشاورزی 
حمایت می‌کند! تو را به خدا بنویسید دولت با مردم خود صداقت داشته 

باشد.
0930---7088

خانه‌تکانی تیم اقتصادی دولت
ضرورتی بود که روحانی از مردم دریغ کرد

برخلاف آمارهای دولت، تک‌رقمی شدن تورم هیچ تاثیری بر زندگی مردم 
نداشته است.

به نوشته »الف«، اگر اصل را بر صحت گفته‌های مراجع رسمی اعلام آمار 
شاخص‌های اقتصادی کشور یعنی مسئولان بانک مرکزی و مرکز آمار ایران قرار 
دهیم در آن صورت باید بپذیریم که تک‌رقمی شدن تورم و رسیدن آن به محدوده 
9 درصد واقعیت دارد و هیچ خدشه‌ای بر آن وارد نیست اما متاسفانه روی دیگر 
سکه این واقعیت این است که وقتی منحنی رشد قیمت کالاهای مصرفی خانوارها 
نظیر برنج، حبوبات، گوشت‌قرمز، میوه، شیر، کره و دیگر محصولات لبنی را در یک 
بازه زمانی یکی، دو ماهه مورد بررسی قرار می‌دهیم و رشد توقف‌ناپذیر اما بی‌سر و 
صدای قیمت‌ها را مشاهده می‌کنیم، حق داریم از مسئولان محترم تیم اقتصادی 
دولت بپرسیم چرا تک رقمی شدن تورم هیچ تاثیری در جلوگیری از رشد قیمت‌ها 
که معنایی جز کاهش باز هم بیشتر قدرت خرید و افزایش باز هم بیشتر فشارهای 

معیشتی بر مردم خصوصا گروه‌های حقوق‌بگیر نداشته است؟
دامنه گرانی اقلام خوراکی مورد نیاز مردم به گوشت‌قرمز، برنج و حبوبات 

کشیده شده است.
مطابق معمول نه وزارت جهاد کشاورزی، نه وزارت امور اقتصادی و دارایی، 
نه بانک مرکزی، نه گمرک، نه وزارت صنعت، معدن و تجارت و نه هیچ سازمان 
مسئول دولتی دیگر مسئولیت این افزایش قیمت‌هایی را که با وجود اعلام کاهش 

نرخ تورم صورت گرفته، برعهده نمی‌گیرد.
به این ترتیب باید به کسانی که منتقد تیم اقتصادی دولت هستند حق داد 
که می‌گویند حلقه‌های این تیم هماهنگ عمل نمی‌‌کنند و به فکر حل مشکلات 
معیشتی و اقتصادی مردم نیستند. جای دریغ و افسوس بسیار است که با وجود 
همه این ضعف‌های پنهان و آشکار در تیم اقتصادی دولت، آقای رئیس‌جمهور از 
دست زدن به هرگونه اقدامی به منظور انجام یک خانه‌تکانی اساسی در بازیکنان 

این تیم خودداری کرد.
رادیو فرانسه: جنگ اقتصادی

میان آمریکا و چین در پیش است
سیاست‌های اقتصادی ترامپ می‌تواند به جنگ تمام عیار اقتصادی میان آمریکا 

و چین و حتی فراتر از آن ختم شود.
وبسایت رادیو فرانسه در تحلیلی نوشت: ترامپ هنگام کمپین انتخاباتی‌اش 
وعده‌هایی داده است که با ورودش به کاخ سفید به تدریج دارد به وعده‌هایش عمل 
می‌کند. خروج آمریکا از پیمان تجارت آزاد دو سوی اقیانوس کبیر »پیمان ترانس 
پاسیفیک« از جمله نخستین اقدامات او بوده است. او تهدید کرده که از پیمان 
تجارت آزاد آمریکای شمالی »نفتا« خارج خواهد شد. ترامپ پیمان تجارت آزاد با 
اتحادیه اروپا را رد کرده است و گفته عوارض بسیار سنگینی بر روی تولیدات وارداتی 
چین و خودروهای آلمانی خواهد بست. فهرست تهدیدهای اقتصادی دونالد ترامپ 
سر دراز دارد. این سیاست با روند جهانی شدن تجارت و اقتصاد همخوانی ندارد و 

با این روند تضاد کامل دارد.
در این راستا، تنش اقتصادی بین آمریکا و چین، یعنی دو قدرت برتر اقتصاد 
جهان می‌تواند مبدل به یک جنگ تمام عیار اقتصادی بین این دو قدرت جهانی 
شود. این جنگ همچنین می‌تواند پیامدهای غیرقابل پیش‌بینی در عرصه‌های 

سیاسی و نظامی داشته باشد.
»سباستیان ژان«، اقتصاددان و متخصص تجارت جهانی و مدیر مرکز مطالعات 
آینده‌نگری و اطلاعات فرانسه در این باره می‌گوید: »احساس من این است که در 
حال گذار به یک شرایط تازه هستیم. این شرایط تازه، نه تنها به معنی پایان یافتن 
موازین و نهادهایی است که پس از جنگ دوم جهانی برای مدیریت روابط تجاری و 
اقتصادی در جهان ایجاد شده است، بلکه به منزله پایان گرفتن نظمی است که از 
سال‌های 1990 و با فرو ریختن دیوار برلین بر اقتصاد و تجارت جهانی حاکم شده 
بود. این دوران همچنین با تسلط آمریکا بر روابط سیاسی بین‌المللی همراه بوده است.
در همین راستا، »کریستیان هاربولو« مدیر مدرسه عالی جنگ اقتصادی در 
فرانسه اعتقاد دارد که رویکرد ترامپ زمینه‌ساز تغییر نظم اقتصادی کنونی در جهان 
است. »ما نگرش خود از جهان را بیش از آنچه باید، بر روی استمرار نظم جهانی 
گذشته متمرکز کرده بودیم. نظمی که خصوصاً در جهان غرب در چهارچوب یک 
قدرت مسلط و متحدان جانبی این قدرت تعریف شده بود. امروزه این نظم، معنای 
واقعی خود را از دست داده است. ما هم اکنون در یک جهان چند قطبی هستیم. 
در حال حاضر مشکل اصلی آمریکا اینست که چه رفتاری با چین داشته باشد. چین 
نه تنها به عنوان یک قدرت بزرگ اقتصادی نوخاسته با رویکرد تهاجمی تجاری، 

بلکه به عنوان یک قدرت بزرگ جهانی برای آمریکا مشکل عمده محسوب می‌شود.«
رادیو فرانسه می‌افزاید: در سال 2005 میلادی، سرویس‌های اطلاعاتی آمریکا از 
مفاد یک گزارش بسیار محرمانه دولت چین پرده برداشتند. این گزارش، عزم قاطع 
رهبران چین و برنامه‌ریزی مدون این کشور برای مبدل شدن چین به یک اقتصاد برتر 
در جهان را نشان می‌دهد. بر اساس این سند محرمانه، چین باید در چهارچوب یک 
برنامه 20 ساله گوی سبقت را از آمریکا برباید و در سال 2025 میلادی با جهش‌های 
گسترده در زمینه‌های نوگرایی صنعتی، تحقیقات و تکنولوژی مبدل به بزرگ‌ترین 

اقتصاد جهان شده و آمریکا را پشت‌سر بگذارد.
تنش بین آمریکا و چین از این زمان اوج گرفت. ولی این تنش مانع از تعاملات 
تجاری و اقتصادی فیمابین دو کشور نشد. نباید فراموش کرد که بحران بزرگ مالی 
جهانی که از سال 2007 میلادی در آمریکا و در جهان آغاز شد، ساز و کارهای 
آمریکا برای مقابله اقتصادی با چین را ناچاراً به کنار گذاشت. در واقع اقتصاد آمریکا 
و همچنین اقتصاد جهانی برای خروج از بحران مالی سال‌های 2008 نیازمند پویایی 
اقتصاد چین بودند. چین با رشد اقتصادی 8 تا 9 درصدی نقش موتور محرک اقتصاد 

جهان را در دوران بحران بر عهده داشت.
تداوم این وضع با خروج تدریجی اقتصاد آمریکا از بحران و در همان حال با 
شکوفایی بیشتر اقتصادی چین همراه بود. روابط متقابل تجاری بین آمریکا و چین 
با افزایش بدهی‌های خارجی آمریکا به چین همراه بود. چین منافع سرشار تجاری 
خود را که طی این مدت با سیاست تجاری- تهاجمی خود از بازار آمریکا بدست 
آورده بود، در اوراق دولتی آمریکا سرمایه‌گذاری کرد. چین در حال حاضر بیش از 
1100 میلیارد دلار اوراق قرضه خزانه‌داری آمریکا را در اختیار دارد. در همین حال 
تراز پرداخت‌های تجاری آمریکا همواره در محدوده مبالغ هنگفتی به نفع چین بوده 
است. کسری موازنه پرداخت‌های تجاری آمریکا به چین در سال 2016 میلادی در 

حدود 370 میلیارد دلار برآورد می‌شود.
»دونالد ترامپ« خواهان تعادل موازنه پرداخت‌های تجاری آمریکا با جهان، خصوصاً 
چین است. این رویکرد زمینه‌های تنش بین دو کشور را افزایش داده و می‌تواند آغازگر 

جنگ اقتصادی بین دو اقتصاد بزرگ جهان شود.
چشم آقای وزیر روشن

رکود مسکن رکورد شکست
دولت یازدهم، رکورد عمیق‌ترین رکود در حوزه مسکن را به خود اختصاص داد.

روزنامه دنیای اقتصاد از روزنامه‌های حامی دولت در گزارشی نوشت: برآوردهای 
پژوهشی از نرخ رشد ارزش افزوده بخش ساختمان در سال 95، نشان می‌دهد پایان 
امسال، طولانی‌ترین رکود ساختمانی )5 سال پیاپی(، در کارنامه دست‌کم یک دهه 
اخیر این بخش، به ثبت می‌رسد. خروج بخش پیشران- ساخت و سازهای بخش 
خصوصی و پروژه‌های عمرانی دولت- از سکون، 6 اثر مثبت در رشد اقتصادی دارد؛ 

اما تداوم رشد منفی آن، به خسارت در بخش‌های دنباله‌رو می‌انجامد.
چهار نشانگر در بازار »ساخت و ساز ناشی از سرمایه‌گذاری بخش خصوصی در 
شهرها« و همچنین »پروژه‌های عمرانی دولت«، حکایت از یک پیش‌بینی درباره »ثبت 
طولانی‌ترین رکود ساختمانی در دوره فعلی« دارد. آمارهای بانک مرکزی از روند رشد 
منفی »ارزش افزوده بخش ساختمان«، در کنار برآورد مرکز پژوهش‌های مجلس از 

وضعیت این شاخص در سال جاری، مشخص می‌کند.
ارزش افزوده بخش ساختمان در سال 95 مطابق تخمین مرکز پژوهش‌ها، با 
رشد منفی 14/9 درصد روبه‌رو می‌شود که این اتفاق، باعث تکرار نقش منفی بخش 
ساختمان در اقتصاد، همچون سال‌های اخیر خواهد شد طوری که طبق برآورد مرکز 
پژوهش‌های مجلس، سهم بخش ساختمان در رشد اقتصادی در سال 95 به منفی 
0/8 درصد خواهد رسید. رشد بخش »ساختمان« از سال 91 تاکنون مطابق تغییرات 

ارزش افزوده بخش‌های مختلف اقتصاد کشور، همواره نزولی بوده است.
ارزش افزوده این بخش که در دهه 80 به طور متوسط سالانه بالای 5 درصد و 
حتی در سال 86 - زمان جهش قیمت مسکن- 23 درصد رشد داشت، از سال 91 و 
بعد از رشد مثبت 2/5 درصدی سال 90، کاهش پیدا کرد و رشد منفی 3/1 درصد 
در هر یک از سال‌های 91 و 92 و سپس رشد منفی 0/4 درصد و منفی 13/5 درصد 
را در سال‌های 93 و 94 ثبت کرد. در بهار و تابستان امسال نیز ارزش افزوده بخش 

»ساختمان« با رشد منفی 25/6 درصد و منفی 2/6 درصد روبه‌رو شد.
مرکز پژوهش‌ها با استناد به نشانگرهای »سرمایه‌گذاری ساختمانی بخش 

خصوصی، تیراژ پروانه‌های ساختمانی و همچنین رشد منفی 14 درصدی ارزش 
افزوده ساختمان در نیمه اول امسال« و البته »تخمین کاهش 15/2 درصدی 
پرداخت‌های عمرانی دولت در سال جاری که جزء دوم بخش ساختمان محسوب 
می‌شود«، اعلام کرده است: رشد منفی بخش ساختمان در سال جاری، برای پنجمین 
سال پیاپی و با شیب نزولی بیشتر از 4 سال گذشته، اتفاق می‌افتد. در این بررسی، 
یک پرسش بدون پاسخ مطرح شده که محتوای آن ضمن هشدار درباره خسارت 
ناشی از استمرار رشد منفی بخش ساختمان، به دنبال راهکار کوتاه مدت و میان 

مدت برای خروج از رکود است.
از طرفی، تیراژ ساخت و ساز مسکونی در کل شهرهای کشور بعد از رشد 
5/5 درصدی در سال 92، در سال 93 عملًا نصف شد )رشد منفی 53 درصدی 
واحدهای مسکونی در پروانه‌های ساختمانی صادر شده در سال 94(. این شاخص 
در سال 94 نیز رشد منفی معادل 7 درصد را تجربه کرد و در بهار امسال 12 

درصد دیگر کاهش یافت.
تیم اقتصادی دولت اخیراً در جلسه‌ای مشترک، ضمن بررسی ارقام مربوط 
به رشد اقتصادی نیمه اول امسال، با ذره‌بین گذاشتن روی جزئیات گزارش رشد 
اقتصادی، نسبت به آنچه سقوط 14 درصدی ارزش افزوده بخش ساختمان در نیمه 

اول امسال نسبت به نیمه اول سال گذشته را رقم زد، حساس شدند.
اصلاح‌طلبان نمی‌دانند که چگونه

کارنامه ضعیف روحانی را توجیه کنند
اصلاح‌طلبان برای دفاع از روحانی با چالش بزرگ عدم اقبال عمومی روبرو 

شده‌اند.
روزنامه صبح‌نو در گزارشی نوشت: دولت یازدهم هرچه به پایان خود نزدیک‌تر 
می‌شود، انتقادها فزونی می‌یابد، هم در میان دوستان و حامیان دیروز و هم در میان 
منتقدان. در این میان حامیان دیروز روحانی چاره‌ای جز پذیرش شکست وعده‌های 
وی ندارند و مرتبا از رئیس دولت تدبیر و امید می‌خواهند تا تغییر را تدبیر خود قرار 

دهد تا شاید در انتخابات 96 بخت با او یار شود.
»اصلاح‌طلبان اشتباه کردند، یعنی چه که به روحانی چک سفید امضا بدهیم.« 
این سخنان جدیدترین انتقادها به رئیس‌جمهور دولت از سوی اصلاح‌طلبان است 

که بارها و از زبان افراد مختلف نقل قول شده است.
در روز 17 بهمن‌ماه، ابراهیم اصغرزاده در گفت‌وگویی با حسین دهباشی از 
عملکرد دولت یازدهم انتقاد کرد و گفت: »دولتمردان نمی‌فهمند دولتی که باید 
ریاضت بکشد و مراقب جیب مردم باشد نباید برود حقوق میلیونی بگیرد، اصلاح‌طلبان 

به مسائل مبتلا به جامعه از جمله حقوق‌های نجومی هیچ توجهی ندارند.«
همچنین محمدرضا تاجیک، یکی از کارشناسان جریان اصلاحات در گفت‌وگو با 
روزنامه زنجیره‌ای آفتاب یزد در روز 16 بهمن‌ماه با اشاره به این که »برجام ضعیف 
عمل کرده و نمود چندانی در زندگی مردم نداشته است« بیان داشت: »روحانی با 
شعار و گفتار نمی‌تواند در انتخابات آینده شرکت کند، بسیاری از آن شعارها، در 

همان حریم شعار باقی ماندند.«
همچنین مصطفی کواکبیان در جمع دانشجویان دانشگاه علوم پزشکی در 
سخنانی تأکید کرد: »چک سفید امضاء  به روحانی نمی‌دهیم و انتظار داریم به 
مطالبات اصلاح‌طلبان هم توجه شود ولی در مجموع رویکرد اصلی ما حمایت از 

روحانی است.«
در این میان عملکرد رئیس‌جمهور و تحقق نیافتن وعده‌هایش بیشترین انتقادها 
را به دنبال داشت که سبب شد در اردوگاه اصلاح‌طلبان، اجماعی برای حمایت از 
روحانی در انتخابات 96  نباشد تا هر روز نام یکی از چهره‌های این جریان به عنوان 
آلترناتیو روحانی مانند آقایان پزشکیان، جهانگیری، مطهری، ظریف و قاضی‌زاده 

هاشمی شنیده شود.
از سوی دیگر اما حتی آنانی که قائل به حمایت از روحانی هستند معتقدند باید 
از وی حمایت مشروط داشته باشند و در صورت دریافت امتیازاتی مانند سهم بیشتر 
و اثرگذارتر در دولت آینده از وی حمایت کنند. اصلاح‌طلبان امروز بزرگ‌ترین چالش 
خود را در این می‌بینند که باید از کسی حمایت کنند که کارنامه بسیار ضعیفی 

دارد و نمی‌دانند در دفاع از او به حامیان خود و مردم چه بگویند.
نگرانی اصلاح‌طلبان از انزوایی دوباره، ماه‌هاست که گریبانگیر این جریان 
شده است. به گونه‌ای که در جلسه شورای هماهنگی اصلاحات که در پایان 
آذرماه برگزار شده بود، یکی از اصلاح‌طلبان شاخص که ریاست جلسه را هم 
عهده‌دار بود. با اشاره به انتخابات آتی ریاست‌جمهوری می‌گوید: »در انتخابات 
ریاست‌جمهوری آینده، آسیب‌پذیری روحانی بالاست. آقای روحانی اشتباهات 
بزرگی مرتکب شده و در زمان کوتاه باقیمانده نخواهد توانست اشتباهات را 
اصلاح‌کند؛ بنابراین جریان اصلاحات باید مواظب باشد که مسئولیت اشتباهات 

آقای روحانی را به دوش نکشد.«

یادداشت میهمان

روابط عمومی ستاد نماز جمعه تهران اعلام کرد: نمازجمعه این هفته 
تهران به امامت آیت‌الله امامی کاشانی و سخنرانی حجت‌الاسلام والمسلمین 

علیرضا پناهیان در دانشگاه تهران برگزار می‌شود.

نه‌تنها بانک‌های بزرگ اروپایی 
حاضر به همکاری با ایران نیستند 
بلکه انجمن قهوه‌سازی اروپا که در 
زمینه آموزش به قهوه‌سازان ایرانی 
فعالیت می‌کرد، به‌دلیل پیوستن 
به شاخه آمریکایی خود و از ترس 
همکاری  ایران  با  دیگر  تحریم، 

نخواهد کرد!
در حالی که روی کار آمدن 
رئیس‌جمهور جدید آمریکا افکار عمومی 
را درگیر خود کرده است، برخی 
چهره‌ها، جریانات و رسانه‌های خاص 
امید بستن به همراهی اروپا را راهکار 
مقابله با دونالد ترامپ عنوان می‌کنند. 
این جریان با استناد به برخی اخبار و 
اظهارات مقامات اروپایی سعی در پررنگ 
کردن این خط القایی دارند، از جمله 
اینکه ترزا می ‌نخست وزیر انگلیس در 
دیدار اخیر خود با نتانیاهو نخست وزیر 
رژیم صهیونیستی از بازنگری در برجام 
و افزایش تحریم‌های ایران حمایت نکرده 
است. جار و جنجال درباره سفر مقامات 
اروپایی به ایران و وعده گشایش‌های 
اقتصادی ناشی از این سفرها، از جمله 
موارد قابل تأمل در این مورد است. اما 
به‌راستی چقدر می‌توان در این مسیر 

روی اروپایی‌ها حساب کرد؟

مایکل پریجنت کارشناس مؤسسه 
هادسون و افسر سابق اطلاعاتی آمریکا 
در عراق در نشست چندی پیش این 
مؤسسه با عنوان »برجام در دوران 
ترامپ« درباره نوع برخورد اروپا با 
ایران می‌گوید: »خبر خوب این است 
که کشورهای اروپایی می‌گویند تاوقتی 
ایالات متحده به ایران اجازه ندهد 
به شبکه بانکی آمریکا دسترسی پیدا 
کند، اروپایی‌ها حاضر نخواهند بود با 
ایران تعامل اقتصادی داشته باشند. این 
رویکرد به‌معنای آن است که دسترسی 
به شبکه بانکی آمریکا، آن‌قدر تضمین 
به وجود می‌آورد که اروپایی‌ها با ایران 

روابط تجاری داشته باشند«.
به گزارش تسنیم، طی بیش از یک 
سالی که از روز اجرای برجام می‌گذرد 
که قرار بود پس از آن تحریم‌ها و 
محدودیت‌ها رفع شود، گزارش‌ها و 
اخبار زیادی از سنگ‌اندازی آمریکا و 
تردیدهای اروپا منتشر شد، برای نمونه 
روزنامه انگلیسی ایندیپندنت در گزارشی 
در این خصوص نوشته بود: »ظاهراً به 
نظر می‌رسد تحریم‌ها لغو شده ولی در 
واقع لغو نشده است. سرمایه گذاران 
غربی علی‌رغم همه قول و قرارها هنوز 
حاضر به بازگشت به ایران نیستند و 

علت اصلی آن نیز این است که بانک‌ها 
به‌خصوص بانک‌های اروپایی از نقض 
قوانین تحریم‌های آمریکا در ارتباط با 

همکاری با ایران، واهمه دارند.
ایران هنوز به سیستم مالی جهان 
بازنگشته است و به نظر نمی‌رسد که 
در حال همگرایی مجدد با سیستم 
مالی جهانی باشد. بسیاری از بانک‌های 
بزرگ اروپایی به این دلیل حاضر به 
همکاری با ایران نیستند که از نقض دیگر 
تحریم‌های آمریکا که ارتباطی با توافق 

هسته‌ای ندارد، ترس و نگرانی دارند«.
اما آیا دامنه این تردیدها فقط 
به بانک‌های بزرگ اروپایی محدود 
می‌شود و کار در سایر بخش‌ها به‌صورت 
طبیعی پیش می‌رود؟ گزارشی که پایگاه 
اینترنتی بخش فارسی رادیو بین‌المللی 
فرانسه منتشر کرده، در این زمینه بسیار 
قابل تأمل است. این گزارش حاکی است 
نه‌تنها بانک‌های بزرگ اروپایی حاضر به 
همکاری با ایران نیستند بلکه انجمن 
قهوه‌سازی اروپا که در زمینه آموزش 
به قهوه‌سازان ایرانی فعالیت می‌کرد، 
به‌دلیل پیوستن به شاخه آمریکایی خود 
و از ترس تحریم، دیگر با ایران همکاری 

نخواهد کرد!
در این گزارش آمده است؛ به‌تازگی 

یک ارگان اروپایی که با شهروندان 
ایرانی همکاری می‌کرد، پس از پیوستن 
به شاخه آمریکایی خود، همکاری با 
شهروندان ایرانی را قطع کرده است. 
این نهاد در ایمیل‌هایی این خبر را به 
اطلاع اعضای ایرانی خود رسانده است.

اما احتمالاً اشتباه حدس زده‌اید این 
نهاد نه در زمینه‌های تکنولوژی و مسائل 
نظامی و نه حتی نفتی با شهروندان 
ایرانی همکاری می‌کرده است. این 
سازمان، تنها یک نهاد برای آموزش 
حرفه‌ای درست کردن قهوه و آموزش 

باریستا است.
اقدامات این سازمان پیش از انتخاب 
ریاست‌جمهوری  مقام  به  دونالد ترامپ 
و دستورهای او برای ممنوعیت ورود 

ایرانیان به این کشور بود.
انجمن قهوه تخصصی اروپا می‌گوید: 
ما با بخش حقوقی خود مشورت کرده‌ایم 
و براساس توصیه‌ها از همکاری با افراد و 
سازمان‌ها در ایران عقب‌نشینی کرده‌ایم!
حالا بسیاری از ایرانیان که قصد 
شرکت در این دوره‌ها را داشتند، در 
بهت فرو رفته‌اند. آنها می‌گویند کدام 
قانون روی کره زمین می‌تواند آموزش 
نحوه درست کردن قهوه را به مردم 

ممنوع کند؟

محمد هاشمی در گفت‌وگو با ایسنا در پاسخ به سؤالی 
مبنی بر اینکه بحثی که درباره سوءقصد به جان ایشان 
مطرح شده است و به اصطلاح مستنداتی هم آورده می‌شود 
و می‌گویند آیت‌الله هاشمی کشته شده است را تا چه اندازه 
درست می‌دانید؟ گفت: یک عده ناآگاه هستند و عده‌ای 
قصد دارند با انتشار این مطالب تفرقه و نفاق در جامعه به 
وجود آورند و تشنج ایجاد کنند. عده‌ای مدام به دنبال این 
هستند که آرامش در جامعه نباشد و تفرقه و بداخلاقی به 
وجود آید و عده‌ای هم جاهل هستند و برخی نیز از جایی 

تغذیه می‌شوند.
وی افزود: واقعیتِ درگذشت ایشان همان است که گفته 
شد. ایشان ترور نشده، در سن ۸۲ سالگی به استخر رفته‌اند و 

پزشکان هم می‌گویند که در هوای آلوده نباید به استخر رفت 
و این یک فاکتور پزشکی است اما ایشان رفته‌اند و ایست قلبی 
کرده‌اند. بسیاری از دوستانم را می‌شناسم که ایست قلبی به 
صورت یک‌باره برایشان اتفاق افتاده است و این موضوع، خاص 
آقای هاشمی نبود.  عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با 
بیان اینکه در وقوع ایست قلبی هیچ شکی نداریم؛ اما دقیقا 
نمی‌دانیم این اتفاق چه ساعتی رخ داده است، خاطرنشان 
کرد: پزشکان می‌گویند تنها تا هشت دقیقه پس از ایست قلبی 
می‌توان به آن رسیدگی کرد. معلوم می‌شود از زمانی که این 
اتفاق افتاده تا زمانی که به بیمارستان رسیده‌اند بیش از هشت 
دقیقه طول کشیده است. به هر حال ما ضرب‌المثلی داریم که 
می‌گوید درِ دروازه را می‌توان بست اما درِ دهان مردم را نه.

به بهانه واهمه از آمریکا

اروپا برای ایران
آموزش ساخت قهوه را هم تحریم کرد!

محمد هاشمی:

آیت‌الله هاشمی در استخر دچار ایست قلبی شد

افرز  فارین  آمریکایی  نشریه 
»تشدید  می‌نویسد؛  تحلیلی  در 
)در  ترامپ  دولت  لفظی  حملات 
قبال ایران( دقیقا نتایجی عکس 
را  آن  انتظار  آمریکا  دولت  آنچه 

دارد ایجاد خواهد کرد.«
نشریه آمریکایی فارین افرز در 
گزارشی تحت عنوان »ترامپ و 
انتخابات آینده ایران: چگونه این 
حمات لفظی بر نتایج تاثیر می 
گذارد؟« به تاثیر سیاست های 
واشنگتن در مسائل و رخدادهای 
سیاست داخلی ایران پرداخته 
و راهکارهایی را به دولت جدید 

واشنگتن ارائه داده است.
نویسنده در بخشی از این مقاله 
با مقایسه هیلاری کلینتون و دونالد 
ترامپ آورده است: هیلاری کلینتون 
موضعی به مراتب تهاجمی تر بر ضد 
ایران اتخاذ می کرد. وی در سال 
2008 و هنگامی که برای تصدی 
نامزدی دموکراتها در برابر اوباما تلاش 
می کرد، تهدید می کرد که اگر ایران 
با ساح هسته ای به اسرائیل حمله 

کند، به ایران حمله و آن را نابود 
خواهد کرد. هیاری همچنین در 
طول دوران وزارت خارجه ضمن 
حمایت از توافق هسته ای وعده داده 
بود مواضع سختگیرانه تری در قبال 

تهران اتخاذ کند.
فارین افرز در ادامه می نویسد: 
جمهوری اسامی در بیشتر موارد 
یک عامل دردسرساز برای آمریکا 
بوده است که بهتر است بدرفتاری 
آن از طریق تعامل وهمکاری و نه 
تهدیدات و حمات لفظی تعدیل 
شود و کاهش یابد. در پیش گرفتن 
این رویه به واشنگتن کمک خواهد 
کرد تا همواره افکار عمومی ایران 
را در کنار خود داشته باشد به جای 
اینکه خشم مردم ایران را برانگیزاند 
و آنها را از خود دور کند با این کار 
موجب شود تا مردم بیشتر دور 
محافظه کاران ایران جمع شوند. این 
روند همچنین به کمک میانه روها و 
اصلاح طلبان ایرانی خواهد بود که 
خواهان بهبود روابط با غرب و بقیه 
جامعه بین‌المللی هستند. باز گذاردن 

کانال های ارتباطی و تعدیل لفاظی 
ها به واشنگتن امکان می دهد تا 
بدون به خطر انداختن منافع خود، 
راهش را پیدا کند. به گزارش تسنیم، 
نویسنده در پایان با ادعای اینکه 
مردم ایران دیدگاهی منفی نسبت به 
آمریکا ندارند، می افزاید: اگر آمریکا 
در چارچوب تداوم و تشدید حملات 
لفظی گام بردارد و بخواهد سیاست 
های تغییر رژیم را همچنان دنبال 
کند، تمام اینها ممکن است به سرعت 
تغییر کند. در نهایت تشدید حملات 
لفظی دولت ترامپ دقیقا نتایجی 
عکس آنچه دولت آمریکا انتظار آن را 
دارد ایجاد خواهد کرد. همچنین جناح 
های میانه رو در ایران تضعیف خواهند 
شد و با این کار دریچه هر گونه تعامل 
با غرب تنها در هفته های نخست روی 
کار آمدن ترامپ بسته خواهد شد و 
ممکن است تا سالها بسته باقی بماند. 
دولت ترامپ باید از اشتباهات دولت 
جرج دبلیو بوش درس عبرت بگیرد، 
و شیوه های به مراتب خویشتندارانه 
و مداراگرانه تر اتخاذ کند. البته این به 

فارین افرز بررسی کرد
ترامپ چه تاثیری بر انتخابات ریاست جمهوری ایران خواهد داشت؟

معنای آن نیست که دولت ترامپ باید 
از موضع ضعف عمل کند و از واکنش 
نشان دادن به فعالیتهای نگران کننده 
ایران خودداری ورزد. بلکه بر عکس 
دولت آمریکا باید این کار را قاطعانه 
با توسل به راه های دیپلماتیک و 
با همکاری با اتحادیه اروپا و دیگر 

شرکای کلیدی خود انجام دهد.

نمازجمعه تهران به امامت آیت‌الله امامی کاشانی
 در دانشگاه تهران برگزار می‌شود

در آستانه‌ فرارسیدن سالروز پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی، 
حضرت آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب با عفو و تخفیف 
مجازات ۶۳۱ نفر از محکومانِ محاکم عمومی و انقلاب، سازمان قضایی 

نیروهای مسلح و تعزیرات حکومتی موافقت کردند.
آیت‌الله آملی لاریجانی رئیس قوه قضائیه به مناسبت سالگرد پیروزی انقلاب 
اسامی طی نامه‌ای به رهبر معظم انقلاب اسامی پیشنهاد عفو یا تخفیف و 
تبدیل مجازات ۶۳۱ نفر از محکومان را که در کمیسیون مربوط واجد شرایط لازم 
تشخیص داده شده‌اند ارائه کرده بود، که مورد موافقت حضرت آیت‌الله‌العظمی 

خامنه‌ای قرار گرفت.

به مناسبت سالروز پیروزی شکوهمند
 انقلاب اسلامی انجام شد

موافقت رهبر انقلاب با عفو و تخفیف مجازات 
تعدادی از محکومان

گفت: دولت در مراسم روز فناوری فضایی اعلام کرد »امروز یک سال از 
اجرای برجام گذشته و اکثر بندهای آن اجرا شده و اجرای برخی از بندها نیز 

با مشکلاتی مسیر خود را پیش می‌برد«.
گفتم: کدام بند آن اجرا شده؟ تحریم‌ها که لغو نشده، تحریم‌های 
جدید هم که اضافه شده، روابط بانکی هم که برقرار نشده، دارایی‌های 

کشورمان که هنوز بلوکه است و...!
گفت: منظورشان از بندهای اجرا شده همان بندهای مربوط به امتیازات 
ایران به آمریکا و متحدانش است که تمام و کمال اجرا شده و منظورشان از 
بندهای اجرا نشده همان تعهدات حریف است که زیرش زده و اجرا نکرده است.
گفتم: در همان جلسه گفته شده که »مهم‌تر از برجام، پیام برجام 
است که نشان می‌دهد مذاکره یکی از راه‌هایی است که می‌تواند 

گره‌های کور را باز کند«!
گفت: ولی برای ما که به جای باز کردن »گره کور«، گره‌های باز را کور 
کرد. حتما منظورشان گره‌های کور آمریکاست که برجام آنها را برایشان باز 

کرده است؟!
گفتم: پس وقتی برجام خسارت محض بوده، چطوری می‌خواهند 

از آن به عنوان الگو در بقیه موارد هم استفاده کنند؟!
گفت: چه عرض کنم؟!

گفتم: دکتر از یارو پرسید؛ تا حالا پنی‌سیلین تزریق کرده‌ای؟ و طرف 
گفت بله، ولی بعد از تزریق حالش وخیم شد و به حالت اغما افتاد، با هزار 
زحمت او را به هوش آوردند و دکتر گفت؛ شما که گفتی قبلا پنی‌سیلین 

تزریق کرده‌ای! و یارو گفت؛ آره خب! دفعه قبل هم همینطور شدم!


